
    ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BAIÃO, REALIZADA 
NO DIA 04 DE JUNHO DE 2021

ATA Nº 011/2021

Aos quatro dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e um, precisamente às 09h30minh, no 
Plenário “Procópio Nogueira Ramos”, realizou-se Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Baião, 
sob a presidência do Vereador LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO e secretariado pelos Vereadores 
RODRIGO RAMOS E EDIVALDO RAMOS, primeiro e segundo secretários, respectivamente.

Vereadores presentes:

O Senhor Presidente pediu o Segundo Secretário que fizesse a chamada nominal sendo constatadas 
as presenças de:

- HUMBERTO SOUZA VIEIRA,

- CLODOALDO MENEZES MELO,

- LUCIVALDO CRUZ ARAGÃO,

- NAZARENO DA SILVA E SOUSA,

- RODRIGO RAMOS LOBO,

- MARINALDO DA SILVA,

- KELLY BARBOSA DA COSTA,

- MARÍLIA BODHANA RAMOS,

- NEILA MARIA DA MERCES PEREIRA, e

- EDIVALDO VIEIRA RAMOS

Aferido o quórum legal o Presidente, pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura da ata da 
sessão anterior, que, depois de lida e discutida foi colocada em votação, sendo aprovada.

Pauta:
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Oficio nº 002/2021 da Segurança Pública de Baião, para o Vereador Fernando Fernandes, 
agradecendo ao requerimento que ilustríssimo apresentou nesta Casa, pedindo a 
disponibilização da vacina para imunização contra a Covid-19, pois os mesmo foram 
contemplados no dia 02 de junho.
Requerimento nº 013/2021 do Vereador Rodrigo Ramos, solicitando a Secretaria Municipal de 
Saúde, que seja encaminhado a este vereador que subscreve cópia das fichas de pacientes 
testados positivos para o COVID-19, para que possamos mensurar a receita arrecada por 
paciente.
Requerimento nº 014/2021 do Vereador Rodrigo Ramos, solicitando a Secretaria Municipal de 
Saúde, que faça a realização da borrifação sanitária dos prédios públicos municipais, portos, 
vias públicas, calçadas, e onde houver constante aglomeração de pessoas, com a finalidade de 
fazer o enfrentamento contra o COVID-19.
Requerimento nº 004/2021 da Vereadora Kelly Barbosa, solicitando ao Prefeito Municipal, 
que seja construído quadras poliesportivas e arenas esportivas em alguns bairros do município, 
sendo que a nossa cidade não possui quadras e nem arenas públicas nos bairros, locais 
sugeridos: Praça Nossa senhora de Nazaré - Bairro Novo, Praça do Parque – Marambaia; Pólo 
da UFPA – Mutirão e Santo Antônio – Avenida Santos Dumont.
Requerimento Verbal da Vereadora Neila Pereira, solicitando ao Prefeito Municipal, que 
providencie os materiais para o posto de saúde da Vila de Calados.
Requerimento Verbal do Vereador Clodoaldo Melo, solicitando ao Prefeito Municipal, a 
recuperação das vicinais no 2º Distrito.
Requerimento Verbal da Vereadora Kelly Barbosa, solicitando ao Prefeito Municipal, o apoio 
na ação da Deputada Renilce Nicodemos, que será realizada no dia 11/06/2021 no município 
de Baião.
Projeto de Lei nº 003/2021 do Vereador Rodrigo Ramos, que trata da gravação por mídia 
vídeo dos Processos Licitatórios na modalidade Pregão Presencial, Tomada de Preço e Carta 
Convite do Poder Executivo e Legislativo. 

Após a leitura da Ordem do Dia, em seguida o presidente colocou a palavra à disposição dos 
vereadores, que assim se manifestaram:

Vereador Rodrigo Ramos:

Saudou a todos os presentes e aos que assistem através das redes sociais. Iniciou sua fala trazendo 
primeiramente a nota de Repúdio ao nosso Líder de Governo em relação ao evento esportivo que 
aconteceu na Quadra Higino Ramos, onde o Município está passando por um problema delicado de 
Pandemia, onde foi mídia Estadual e na oportunidade fez um convite a ele e aos demais vereadores 
para que juntos façam uma solicitação a Secretaria de Saúde e ao Poder Executivo para que possam 
proibir essas aglomerações no nosso Município onde teve uma seqüência de mortes de pessoas 
queridas por conta do Covid-19. Na defesa de seu requerimento de número 013, que trata da cópia 
das fichas dos pacientes que testaram positivos para o covid-19 e que na audiência no último dia 03 
(três) do corrente mês com o Sintepp, legislativo e o executivo, onde o mesmo comentou que o 
Município não tem recebido receita do Covid-19 e ao acessar o site do Ministério de Saúde, viu que 
o Município recebe por paciente internado o valor de R$ 500,00 (quinhentos reais). E o vereador 
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solicita as fichas para que seja feita uma análise dessa receita do nosso Município. No requerimento 
014, que trata sobre a borrifação, ressaltou que observou que na Gestão passada, fez uma tarefa 
bastante aplaudida, inclusive pela população, onde vários carros circulavam na cidade, em órgãos 
públicos e locais de maior circulação de pessoas e solicitou que este trabalho seja repetido nesta 
nova Gestão que os órgãos públicos voltassem a ser borrifados, assim como as escolas e vias de 
maior acesso. Ao defender o Projeto de Lei que trata da gravação por mídias dos vídeos dos 
Processos Licitatórios na Modalidade Pregão Presencial, Tomadas de Preços e Carta Convite do 
Poder Executivo e Legislativo, que tem a finalidade básica de dá maior publicidade ao certame 
licitatório, disse que defende este Projeto, pois observando que muitos Pregões Eletrônicos e que 
hoje tanto o Tribunal de Contas dos Municípios quanto o do Estado sugere que seja feito os Pregões 
Eletrônicos, e Prefeitura Baião tem feito o Pregão Eletrônico, mais tem processos que estão sendo 
feitos de outras modalidades como Carta Convite e Pregão Presencial e que para que haja uma maior 
transparência neste certame, não só no Executivo e também no Poder Legislativo, faz se necessário a 
gravação em mídia, para que seja disponibilizado pelo Poder Executivo e o Poder Legislativo uma 
cópia para os vereadores desta casa, pois nem sempre estarão presentes nos Certames Licitatórios e 
será o momento em que todos irão ter acesso a uma cópia para acompanhar, onde essa gravação 
deverá ser disponibilizada em até 24 horas. Frisou que tudo isso é pra dá transparência aos Processos 
Licitatórios e aos Pregões, pois agora muitos Municípios já têm adotado esse método de gravação e 
gostaria que Baião também adotasse que tivesse mais transparência e se concretize o principio da 
publicidade em Baião. Ao falar sobree o novo PCCR, e olhando para cada um dos nobres 
Vereadores, onde o inicio do mandato que se deu no dia 1º de Janeiro e que todos fizeram um 
juramento, e em suas colocações disseram que o que mais queriam para o Poder Legislativo era que 
fosse devolvido a sua credibilidade que foi perdida ao longo dos tempos. E com isso ao se referir ao 
PCCR, olhando para os vereadores e para ele também, percebeu que gerou muitas dúvidas e que ao 
lê o comentário do Vereador Humberto de como seria tratado à discussão do PCCR, acredita que as 
dúvidas ainda existem de como será tratado e conduzido à discussão em torno deste assunto. Ao se 
dirigir aos senhores vereadores presentes disse que ele não tem dúvida de como será tratado e de 
como está sendo tratado o PCCR, onde para ele o mesmo foi tratado de uma forma que não seguiu o 
rito de ouvir a classe que mais será atingida e que não está se referindo ao Sintepp, ou ao Presidente 
do Sindicato, está se referindo a Classe como um todo que será atingida, ou seja, os professores 
respeitando a posição de cada vereador onde cada um tem sua opinião e mandato próprio, mais vê 
que está situação dependendo da posição de cada um é uma maneira de resgatar a credibilidade da 
Câmara Municipal de Baião, pois foram eleitos pelo povo e que tem certeza que todos tiveram um 
professor que deu seu voto de confiança e apresentou sua posição diante da situação onde observou 
que o Projeto já está nesta casa e que ao seu vê não foi tratado da forma que ele esperava e que ao 
observar previamente o Projeto percebeu que não houve o encaminhamento dos contras cheques 
para serem analisados efetivamente de como os servidores seriam atingidos. Diante do exposto se 
posicionou contrário ao PCCR enviado pelo Executivo e ficaria se fosse o caso sozinho em favor da 
Classe. Reconhece que algumas coisas precisam ser melhoradas e corrigidas no PCCR em vigor, 
mais da forma que está sendo tratado e conduzido não concorda, pois não tem coragem de cortar 
direitos dos trabalhadores da Educação que já recebem um salário razoável e que acordam 07h para 
ministrar sua aula e alguns ainda retornam de tarde e que ao concluir seu período letivo, eles têm que 
fazer a hora atividade, horário este que deveriam está com seus familiares e que não podem, pois 
precisam elaborar as atividades do outro dia, com isso, não concorda com retirada de direitos. 
Deixou claro que está posição é a dele e que respeita a posição de todos os vereadores e que gostaria 
que sua posição fosse respeitada. Finalizou sua fala dizendo que este PCCR é a grande oportunidade 
de resgatar a credibilidade do Poder Legislativo que foi tirado ao longo dos tempos e que pode ser 
devolvido com uma ação de manter os direitos das pessoas que sempre lutaram por seus salários.
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Vereador Edivaldo Ramos:

Saudou a todos e as pessoas que assistem em redes sócias. Solidarizou-se ao requerimento do 
Vereador Rodrigo sobre a saúde em especial ao vírus da Covid-19, como foi mencionado pelo 
colega já foi publicado no Jornal Liberal do Estado, a situação que estar temos que repudiar e tentar 
melhorar o controle da Covid-19 em nosso município, não podemos nos calar diante dessa situação, 
onde o próprio Poder Público de Baião provoca uma situação dessa natureza, é lamentável, não 
estou ofendendo A nem B, mas foi é complicada essa cena ocorrida, onde o momento que vivemos 
estamos perdendo pessoas queridas que estão sendo levadas por esse vírus e contudo isto não temos 
o controle da vigilância sanitária, não estamos tendo fiscalização. Infelizmente precisamos fazer essa 
critica, muitas vezes a critica construtiva não é bem aceita pelas pessoas que hoje representam o 
Poder Executivo, mas é necessário sabermos receber criticas e pedimos providencias em nosso 
município. Frisou infelizmente o vírus ainda não terminou, no Governo passado houve 12 a 14 
mortes, hoje estamos com 32 óbitos em nosso município, sendo um índice muito elevado em apenas 
05 meses, então precisamos fazer o dever de casa, procurar meios de fiscalizar, conscientizar a 
população, porque o povo tem uma grande colaboração eles não querem respeitar, é uma situação 
muito complicada, mas o Poder Público não pode ficar omisso, nosso dever como representantes é 
cobrar. Falou sobre o PCCR, que tiveram uma reunião, no Complexo Boca Livre com a presença da 
metade dos vereadores e representantes do Sindicato dos Trabalhadores, onde tivemos nosso 
posicionamento na reunião, da mesma forma como o Vereador Rodrigo estar se posicionando aqui, 
cada um agindo da sua maneira com respeito e responsabilidade. Frisou que tem secretários, 
representantes do Governo e diretores de escola que não tiveram respeito com os vereadores, com o 
professor Gomes que estava representando a classe, isso é inadmissível em uma democracia, 
sabemos que é difícil um Governo progredir de maneira transparente se não tiver oposição, mas 
precisa ser uma oposição sadia com responsabilidade. Falou que no Governo passado foi situação, 
defendeu muita coisa que até os opositores não falavam, sempre cobrou e vai continuar cobrando, 
podem ficar aborrecidos, mas não vou admitir que um diretor de escola venha cobrar, visto que que 
lá na escola onde dirige não tem professor de matemática, e venha cobrar a posição de vereador, 
sendo que o debate não era com ele, não admito que o Secretário de Educação com todo respeito que 
tenho pelos meus colegas vereadores, onde o professor Marçal atingiu o professor Gomes da 
maneira como aconteceu. Que democracia é essa que convivemos? Temos que ter respeito pelas 
pessoas não podemos aceitar esse tipo de situação, eu não aceito e digo não tenho medo de ninguém, 
não era uma briga e sim um debate, mas o secretário estava muito nervoso sem necessidade de tal 
postura, as pessoas precisam ser respeitada e também depois com serenidade vamos decidir no voto. 
Ressaltou que é a favor dos professores, não voto para tirar vantagens de professor, porque esse é 
problema do Executivo que ele tem que resolver, tenho meu posicionamento nada contra pessoal 
com nosso Prefeito, o mesmo tem pontos positivos, e voltando a discussão da Educação não poderia 
ter entrado para outro lado que entrou. O Prefeito Lourival estar tentando sim fazer algumas coisas 
pelo nosso município, temos que reconhecer que ele estar correndo atrás e tentando melhorar a 
administração. E sobre o PCCR, tem coisas que não podemos concordar e sacudir a cabeça com 
coisas que não estão corretas. Fez um comentário sobre a Rua Getúlio Vargas, essa que estar sendo 
uma vergonha para nós vereadores e para o município, pedir anteriormente para fazermos uma 
parceria no intuito de melhorarmos essa rua, estive quatro vezes no gabinete do Prefeito pedindo 
essa parceria para entrarem com as máquinas e falei com os comerciantes que se disponibilizaram 

PARÁ 
MUNICÍPIO DE BAIÃO 



ajudar com o cimento, para melhorar essa situação até que viesse a solução que seria, sabemos que o 
governo atual não tem culpa, porque na gestão passada receberam recursos para a pavimentação 
asfáltica onde foi feita uma licitação pública e até hoje a empresa não veio realizar esses serviços nas 
ruas Getúlio Varga e Antônio Baião, mesmo assim fui com o Prefeito e ouvir por várias vezes que 
vamos aguardar caso contrário fazemos essa parceria. Ressaltou ainda que conversou mais uma vez 
com o Prefeito uma semana antes do Círio de Santo Antônio, ele pediu para aguardar que a 
prefeitura iria fazer de concreto, falou que estar aguardando e que essa situação estar lamentável, 
onde também o percurso do círio teve que ser mudado por conta da situação da Getúlio Vargas. 
Frisou dizendo que espera que o nosso Prefeito possa recuperar essa rua, assim evitando maiores 
problemas e finalizou pedindo que não demore a realização desses serviços.

Vereador Nazareno da Silva:

Saudou a todos os presentes, a mesa constituída, aos amigos vereadores e a população que os 
assistem pelas redes sociais. Iniciou a sua fala dizendo que estão de frente de várias situações que 
precisam ser resolvidas dentro do Município, onde começou enfatizando as falas anteriores dos 
nobres colegas, com relação ao Covid-19 a situação que o Município passa hoje com a presença 
desse vírus invisível. Relatou com pesar do número de mortes que o município enfrentou na semana 
passada fazendo oito dias hoje, aonde citou o nome de pessoas que eram referencia dentro do 
Município como o saudoso Professor Evair Damasceno, amigo Helder Ramos que faleceu em 
Belém, filho de uma família muito tradicional na cidade e irmão do Assessor Jurídico desta casa e 
várias outras pessoas como Elizethy do Ituquara, e outros que não foram com o vírus como seu Luiz 
Nogueira, e o Antônio José. E diante do exposto se surpreendeu no dia 1º de Junho na terça-feira, 
como já foi comentado e que o mesmo fez uma nota de repudiando o corrido, porque é importante 
verificar o que é que está levando ao atropelo e que detectou 16h de jogos na Quadra Hino Ramos. 
Ressaltou que não é contra o futebol, e nem o lazer, mais que na proporção do tamanho que foi é 
complicado, onde o Município foi virou manchete na TV Liberal, e apresenta um número muito 
grande de falecimentos por Covid-19 um total de 32 (trinta e dois) óbitos, um crescimento muito 
grande em relação a nossa população. E lamentou ainda que fosse praticamente à cima dos velórios 
que aconteceu naquele final de semana. Não sabe de onde partiu e nem a finalidade do atual evento, 
fica a pergunta: Porque não adiar e fazer em outro momento? E que são fatos que a Casa precisa 
fazer de qualquer forma uma intervenção em relação a isso, porque este Poder Legislativo é muito 
cobrado e fica complicado quando não se faz algo para resolver. O mesmo tem certeza que a 
fiscalização tem que atuar com mais vigilância e que também comentou com o Prefeito Municipal 
Dr. Loca que garantiu para ele e para outros colegas que estavam presentes que tomaria as medidas 
cabíveis, tanto com esse acontecimento como com outros que vem acontecendo para que o 
Município venha ficar desgovernado em relação a esta pandemia. E que no momento em que 
acontece algo, o mesmo logo procura entrar em contato para vê a melhor forma de resolver, pois 
entende que não é fácil para conter a população que também tem uma grande parcela em relação 
isso. Parabenizou a organização do Círio de Santo Antonio, onde teve uma proporção muito grande 
de pessoas, mais muito bem organizada, onde calculou que a Moto Romaria que tinha em torno de 
600 (seiscentas) motos, e assim, que chegarem à Praça Matriz foi se dispersando, sem qualquer 
problema. E que acha que no futebol essa organização teria que acontecer melhor sendo somente os 
atletas na quadra com uma prevenção melhor, com transmissão pelas redes sociais, tem certeza que 
daria para fazer os jogos dessa forma, mais que infelizmente todo mundo viu que foram 16h de jogo 
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com um número muito grande de pessoas presentes na quadra. Ao se reportar ao PCCR que se 
encontra nesta Casa, disse que o mesmo vem se arrastando por dias de debates com o sindicato, com 
a categoria, com o governo e a Câmara participando, onde vários vereadores tem se pronunciado 
como deve ser mais que acha que a responsabilidade está sobre o legislativo sobre o projeto, para 
que ele possa ser analisado na comissão justiça e redação da qual o vereador é o presidente, e que irá 
oficializar para que possa ser feito um debate com a categoria, legislativo e executivo, e que nessa 
reunião possam fazer as devidas comparações com o atual PCCR. Disse que acha importante para 
que possam votar no equilíbrio da Receita e da Despesa e verificar a questão da perda que está sendo 
muito debatido. Acredita ainda que todos desta casa vão se debruçar com esse Projeto, olhar e vê o 
que deve ser feito de maneira justa, porque se fosse para passar de goela abaixo ele não estaria 
fazendo toda essa tramitação com relação a várias reuniões e debates que já aconteceram. Frisou que 
neste momento a Casa assumirá uma grande responsabilidade com esse Projeto e com os outros que 
já estão na Câmara, e que para ele é muito importante que se dê um rumo para este Projeto para que 
juntos possam dizer que o Município de Baião tem um PCCR que vai entrar em vigor e que seja 
aplicado no Município, pois para ele não interessa ter um PCCR de 2016 (dois mil e dezesseis) que 
os próprios professores falam que ainda não foi aplicado nada e acredita que este é o momento de 
sentar e aprovar o PCCR de maneira que a maioria achar, respeitando a decisão de cada um, onde a 
categoria deverá fazer parte de mais uma assembleia, para que de fato seja revisto o que deve ficar e 
o que deve sair. Disse que este momento é de construção para que mais tarde possam dizer que o 
nosso Município tem um PCCR. Parabenizou o Senador Paulo Rocha que recebeu o Prefeito 
Municipal de Baião em seu gabinete em Brasília, aonde tiveram vários acertos, calculadamente algo 
em torno de R$ 2.000,000,00 (dois milhões de reais) para o Município, como máquinas agrícolas, 
pontos de internet, emenda no valor de R$ 700.000,00 (setecentos mil reais) para custeio da saúde, 
de forma que não interessa de onde está vindo, mais que irá servir para levantar o Município. 
Parabenizou o Prefeito Dr. Loca que tem corrido atrás, batido nas portas de políticos grandes que 
tem as emendas parlamentares como Senadores e Deputados para que possam trazer alguma coisa 
para o município, pois o importante hoje é sair da situação de calamidade Publica que já vem se 
arrastando por muito tempo, onde todos sabem da historia em relação ao saneamento, com relação à 
agricultura, com relação à saúde e a todos os outros seguimentos da área publica de Baião, mais 
entende que nestes 45 (quarenta e cinco) dias podem dá um passo de qualidade para que possam 
fazer o dever de casa, como votar o PCCR, trabalhar com os seguimentos para que juntos possam 
discutir outro ruma para a Cidade de Baião, e olhar para as outras secretarias que também precisam 
de ajuda, e assim fazer um debate claro com relação a saúde, um debate claro com relação a 
agricultura, onde a agricultura familiar não pode ser esquecida por ser muito forte no Município e se 
não tiver essa clareza, com relação a agricultura familiar o município não vai desenvolver, pois não 
temos empresas fortes, onde o foco é somente a Prefeitura. Parabenizou todos os vereadores sem 
exceção, pois tem visto que todos têm corrido atrás e se empenhado para ajudar o Município e 
contribuir com o Governo Municipal. Relembrou que no dia da posse todos fizeram um pacto de 
união para trazer melhorias para o município, onde tem visto que tem acontecido através dos 
colegas. Fez um apelo a todo o legislativo que todos os requerimentos que são viáveis ao Município, 
sejam aprovados, assim se tornando parceiros, com debates claros com os Projetos que tem chegado 
que são de grande importância para uma aprovação solida, com um rumo, aonde mais tarde todos 
possam dizer que sua trajetória política teve história no Município. Deixou claro que a questão das 
ruas, dos buracos não depende mais do governo passado, mais que agora é um processo que 
devemos nos abraçar e nos unir para resolver essa situação. Sem culpar A ou B, porque fulano que 
fez, ou Saci que conseguiu um projeto de R$ 7.000,000, 00 (sete milhões) mais que para isso 
acontecer tinha que cortar as ruas e ficou esburacada. Finalizou sua fala dizendo que hoje a 
responsabilidade é da Gestão Atual e do Poder Legislativo de correr atrás e trazer recursos para que 
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possamos sair dessa situação.

 

Vereador Humberto Vieira:

Cumprimentou a todos em especial a plateia e o presidente do partido o colega Pina. Iniciou sua fala 
dizendo que passou rapidamente pelo Hospital São Joaquim, onde estar havendo um grande 
melhoramento no atendimento de forma significativa, mas também já começou a retroagir, ou seja, 
começou muito bem os médicos presente atendendo, mas hoje já tem médico querendo tirar plantão 
de sua casa, passar atendimento pelo whatsapp, essas coisas são inadmissíveis no Governo que estar 
começando e que carrega a bandeira da saúde, porque o Prefeito é medico, hoje estou atuando como 
vereador, mas também sou técnico de enfermagem e prezo a questão de atendimento na saúde, frisou 
não quer que o médico o trate bem, mas que trate bem principalmente as pessoas que vem do 
interior, que essas pessoas venham a ter realmente um atendimento justo, chegarem ao hospital e o 
médico estar presente para atendê-los, mesmo porque estão sendo bem pagos para isso, hoje nosso 
hospital tem sala de estar com televisão, ar condicionado, alimentação, então não tem porque o 
médico tirar plantão fora do hospital é inadmissível essa situação, talvez o Prefeito e a secretária de 
Saúde não saibam realmente o que estar acontecendo. Temos que expor tais situações para que 
cheguem até eles, para que possam corrigir porque não adianta o Prefeito correr atrás de recursos, 
nós também da mesma forma e o funcionário vim estragar toda uma situação que estamos 
construindo, tentando colocar o nosso município em novo rumo, essas coisas jamais admitirei 
sempre vamos cobrar, o que estiver certo vamos elogiar e o que estiver errado vamos sempre cobrar 
para tentar corrigir, frisou que essa atitude de hoje no hospital lhe deixou muito aborrecido. Pediu ao 
Prefeito Municipal e a Secretária que tome conhecimento de tais situações que estar ocorrendo no 
hospital para que não venha mais acontecer. Falou sobre o novo PCCR que estar sendo uma das 
maiores discussão do município, temos familiares e amigos professores é uma classe que sempre 
declarei que prezo muito e que tenho um enorme carinho pela mesma e jamais faremos qualquer 
situação para prejudicar a Categoria, hoje temos um Novo PCCR que irá tramitar nesta Casa, vamos 
estar atento na questão de todos os itens e trazendo também a parte representativa da classe para 
estarmos discutindo junto com o nosso jurídico e o jurídico do Sintepp para fazermos todas as coisas 
de formas claras, quando se fala em tirar recursos seja lá de quem for é muito complicado, então 
precisamos debater amplamente para que não vá trazer prejuízo para nenhuma classe, a Categoria de 
Trabalhadores é muito sofrida e hoje não vamos castigar tirando recursos de seus contra cheques, 
vamos analisar de forma clara e justa para que possamos fazer o melhor pela nossa Categoria. Falou 
sobre a colocação do Vereador Dinho Ramos com relação à Avenida Getúlio Vargas, foi um recurso 
que infelizmente foi extraviado pelo Governo passado, ou seja, pagar adiantado por uma coisa que 
não tem, é muito complicado, tanto a empresa quanto a Gestão passada tiveram uma grande 
irresponsabilidade por essa rua estar nessa situação, e sinceramente não vejo vim asfalto para Baião 
se quiserem fazer os reparos nessas ruas vamos fazer essa parceria da Câmara Municipal junto com 
os comerciantes para realizarmos esses serviços, porque sinceramente não acredito que irão fazer. 
Disse que gostaria de expor que tinha um certo ‘vereadorzinho’ aí que entrou com uma situação na 
justiça contra o nosso partido e que mais uma vez foi derrotado e mandou um recado bem claro a 
ele, que politica se ganha com voto, trabalho e principalmente com respeito a população, se quer 
ganhar a eleição vá trabalhar fazer algum trabalho social para beneficiar essa nossa população 
carente, sabemos que a política desse cidadão era feita comprando votos, por isso se elegia, mas 
nessa última eleição a população deu o troco e mostrou que hoje quem trabalhar vai ter mandato e 
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quem for vádio que não fizer nada que só quer usufruir e que fez o mandato como profissão, não tem 
mais vez não terá espaço para esse tipo de política. Deixou seu recado para esse cidadão que andava 
falando nos quatros cantos da cidade que tínhamos fraudado a eleição de Baião e quanto o maior 
fraudador de eleições é o próprio que só se elegia comprando votos e isso sim é crime. Frisou como 
ele andava falando em seu nome na cidade, falou o nome dele também é o ex-vereador Cal, o nome 
já diz tudo, uma tinta que se você passar até com uma chuva sai, então cidadão vá trabalhar e seja 
uma pessoa de responsabilidade, deixou seu desabafo e agradeceu a justiça por ter feito seu papel 
minuciosamente de tirar um cidadão desse tipo da política do nosso município. Reportou-se a 
questão da pandemia, todos nós sabíamos que a segunda onda estava anunciada assim como uma 
terceira mais agressiva ainda, onde a segunda matou mais que a primeira e em nosso município 
estamos perdendo mais vidas, porque sinceramente não existe secretaria de vigilância em Baião para 
fiscalizar, será que vamos ter que ir para as ruas fazer o papel que a vigilância tem que fazer, porque 
o preço que pagamos é alto são pagos com vidas e cada pessoa que se vai são pessoas queridas e o 
que resta é apenas a dor da perda, por isso que cobramos e que a população também faça sua parte, 
frisou ainda que em alguns lugares na cidade, parece que Baião não existe mais vírus, estar tudo 
largado entregue a traças, temos que cobrar e fazer com que a secretaria de vigilância funcione como 
funcionava no Governo anterior, na gestão passada para não perdemos mais vidas, porque eles 
tiveram responsabilidade a vigilância funcionava existia a Comissão do Covid-19, e que hoje não 
sabemos nem se ainda tem comissão, estamos fazendo nosso trabalho de cobrar, exigir, porque é o 
que a população espera do Legislativo, finalizou dizendo que não está atingindo nem A e nem B, 
mas que faça o que tiver que fazer pelo povo e agradeceu a oportunidade.

Vereador Marinaldo da Silva:

Cumprimentou a todos os presentes, a mesa constituída e a população de modo geral que assistem 
através das redes sociais. No uso da palavra parabenizou o Presidente do seu Partido PDT, Senhor 
Pina que estava presente na Sessão e colocou diretamente a questão do PCCR, pois é a discussão 
mais forte no momento no Município. Onde o mesmo ficou sabendo que já esta nesta Casa a matéria 
e pediu que o Presidente fornecesse cópia para cada vereador lê atentamente e fazer o melhor para o 
nosso Município, pois colocou que para ele é uma situação muito difícil por ser professor, onde sabe 
da responsabilidade que todos têm e que vai olhar com carinho para fazer o melhor porque nenhum 
membro dessa casa quer prejudicar a classe dos Professores. E essa responsabilidade não é só dos 03 
(três) vereadores que são professores, mais dos 13 (treze) vereadores e que jamais quer cometer erro, 
ou fazer algo que venha prejudicar a classe, porque quando se fala em retirada de direitos adquiridos 
não será aceito, e por isso a necessidade de tempo para que o Projeto tramite nesta casa, onde será 
estudado, analisado com responsabilidade pelas comissões, pois é a vida do servidor que está em 
questão e pedi a todos os vereadores que possam ficar unidos pelo melhor, porque não estão nesta 
casa para prejudicar ninguém e principalmente a classe dos professores, pois ninguém neste país será 
alguma coisa se não passar pela mão de um Professor. Infelizmente é um momento muito difícil e 
que lamenta porque esse abacaxi caiu agora nesta gestão, aonde terão que tomar as decisões e que 
com tranqüilidade e tempo possam fazer as coisas certas. Relatou que no dia 29 (vinte nove) de maio 
do corrente ano, o seu mandato esteve presente na Vila de Chico Mendes juntamente com o 
Vereador Fernando Fernandes, onde foram muito bem recebidos pela comunidade. A Comunidade 
de Chico Mendes necessita muito de apoio do Executivo e do Legislativo, pois tem uma dificuldade 
muito grande de chegar à cidade. E em nome da Coordenadora da Escola de Chico Mendes I dona 
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Marcilene e o Professor Jonas, deixou seus agradecimentos, pois foram os responsáveis pela 
chegada do Legislativo até aquela comunidade. E na oportunidade pediu o apoio dos colegas 
vereadores que no decorrer do tempo também possam fazer uma visita, pois aquela comunidade está 
precisando de tudo. Onde foi feito um mutirão de limpeza na escola, na UBS, foram doadas várias 
cestas básicas, brindes para as mães, bola de futebol masculina e feminina, assim como também a 
equipe da vacina do Covid-19 que vacinou os profissionais da educação e os das faixas etárias de 
idade e cormodidade. Reforçou que no momento não fez mais requerimento, pois no dia 29 (vinte 
nove) quando ainda estávamos de recesso tinha feito ofícios pedindo reparos das vicinais e vilas da 
Baixinha até o Chico Mendes e em especial cobrar junto com os vereadores Clodoaldo, Eci Araújo e 
o Elivaldo Braga que unidos poderão fazer o melhor por aquela região, sabe que todas as vicinais e 
vilas estão precisando de reparos, mais que no momento a prioridade é o Porto da Balsa, Vila da 
Baixinha até a BR 422 que é o fluxo de toda a população do segundo distrito, como do primeiro, que 
independente de Partido possa dá as mãos e fazer o melhor pelo Município. Em relação aos jogos se 
pronunciou dizendo que é preciso ter mais responsabilidade porque se abrir ao público é impossível 
controlar e com isso tem que se criar uma estratégia para se evitar aglomeração e que não é só o 
futebol, mais em outras situações de forma geral não só na sede mais em todo o município. Ao se 
reportar ao ex-vereador Cal, disse para o mesmo ir trabalhar porque eleição se ganha voto a voto na 
urna e não querendo vim tomar o mandato na moral, frisando que ganhou e foi eleito pelo povo e 
que não teve nenhuma sacanagem como foi mencionado pelo ex-vereador. Aonde o mesmo tem que 
ter mais responsabilidade e trabalhar porque a eleição é somente em 2024 (dois mil e vinte e quatro). 
Pois este ano ficou provado que se o vereador trabalhar em prol da população terá sucesso ou terá 
sempre o reflexo de não ser eleito, porque acabou esse negócio de querer ganhar na moral. E 
finalizou sua fala dizendo vai trabalhar ex-vereador e espere 2024 (dois mil e vinte e quatro).

Vereadora Kelly Barbosa:

Saudou a todos e iniciou defendendo seu requerimento que trata sobre o esporte. Frisou que teve a 
oportunidade de trabalhar no CRAS com jovens, ver a questão do esporte que precisa de mais 
incentivo, fez apelo aos colegas vereadores na aprovação de sua proposição e que possamos dialogar 
junto com o secretário que também estar se empenhando na busca de política pública para o esporte, 
que venha desenvolver um trabalho junto conosco, dessa forma conquistaremos melhorias. Falou 
que teve uma conversa inicial na Praça de Nossa Senhora de Nazaré, viabilizando de que forma 
podemos trazer algo de melhorias para nossa cidade, os Bairros tem uma grande necessidade de 
incentivo ao esporte, e também sabemos que o esporte promove saúde, bem estar da nossa 
população e afasta a criminalidade e a violência, quem dera se Baião tivesse em cada Bairro um 
CRAS, lá eles trabalham o social então constatamos essa necessidade, sendo que o esporte é o que 
mais atraem os jovens, precisamos olhar com mais atenção, pois nossa juventude precisa de futuro 
melhor. Frisou que seu objetivo é buscar políticas públicas que venham desenvolver nosso 
município, pensando dessa forma, fui ao Estado conversei com a Deputada Estadual Renilce 
Nicodemos que é uma Deputada atuante que tem andado por todo o Pará, peço o apoio de todos e da 
secretária de saúde na ação que seria realizada no dia 14 de junho, mas antecipamos para o dia 11 de 
junho, essa ação da deputada Renilce é grandiosa e vai desafogar o Hospital e a UBS, estou lutando 
indo ao Estado através da Secretaria em busca de melhorias desses serviços, onde os mesmo serão 
de prevenção para a população, como exemplo o exame de PCCU que tem mais de 04 anos que não 
é realizado no nosso município. Acredito que melhor remédio é a prevenção, pois, terá atendimentos 
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com vários especialistas, e pediu apoio ao Poder Municipal, aos colegas vereadores e a Secretaria de 
Saúde, para juntos fazermos essa ação, sabemos que o momento é de pandemia, mas também não 
podemos parar. Falou sobre a programação ocorrida do esporte que faltou mais responsabilidade na 
questão de organização. E sobre a ação itinerante da carreta da deputada Renilce, é uma carreta que 
vem com todas as salas e médicos, tudo muito bem organizado, porque precisamos seguir uma 
demanda da OMS. Fez requerimento verbal sobre a ação de prevenção a saúde que será no dia 11 de 
junho e que conta com o apoio de todos, além de ultrassonografia também terá assessoria jurídica e 
exames específicos, será uma ação de grande importância para a população, e essa ação só virá 
dentro de alguns requisitos de prevenções cumpridas, e tudo que vier de bom para o município 
precisamos apoiar. E sobre o esporte como temos vínculo com Estado, podemos estar conseguindo 
trazer alguns equipamentos. Deixou seu apelo a todos e o vereador que se disponibilizar, poderá 
agendar com o Secretário de Justiça e Direitos Humanos, que inclusive esteve em nosso município, 
nos fez uma visita surpresa e conversando com ele sobre políticas públicas, ele também estará 
disposto ajudar o nosso município.

Vereadora Neila Pereira:

Saudou a todos os presentes e iniciou a sua fala citanda sobre o PCCR, que soube que já está nesta 
casa, e que será avaliado direitinho item por item para poder ser votado vendo o que é melhor para o 
município. Informou a todos que no domingo passado esteve na comunidade de Calados, aonde fez 
um requerimento verbal solicitando do Prefeito os materiais que já foram feitos o orçamento do 
Posto de Saúde que até o momento está sem funcionamento e que com a chegada desses materiais 
irá ser feito um mutirão para que junto com a comunidade possam colocar para funcionar até o dia 
15 do corrente mês. Ao se reportar a colocação do Vereador Humberto na falta de médico no 
plantão, se mostrou surpresa, porque a mesma trabalha no Hospital e estar todos os dias e 
desconhece este fato. Aonde o vereador Humberto que tinha passado no dia de hoje cedo e o médico 
não estava. A vereadora Neila disse que ao passar as 09h o Dr. Celso estava no seu posto de 
trabalho, porque se a mesma tivesse presenciado isso, seria a primeira a chamar a atenção da diretora 
do hospital Sra. Remilda. Porque quando os médicos foram contratados foi um dos principais pedido 
que o Dr. Loca fez para todos os médicos que deveriam ficar em seus plantões na Clinica e que 
organizaria o ambiente com cama, ar condicionado e televisão que foram instalados para melhor 
comodidade dos profissionais, onde em seu pedido não queria que o médico clinico geral ficasse 10 
(dez) ou 5 (cinco) dias direto no hospital. Finalizou a sua fala dizendo que por conta de situações no 
passado foi determinado que o médico deveria ficar no máximo 2 (dois) dias direto para não ter o 
problema de ausência.

Vereador Clodoaldo Melo:

Saudou a todos, a plateia presente e os representantes do Sintepp. Iniciou falando sobre o evento que 
ocorreu na quadra e que foi uma infelicidade muito grande por parte da organização da cultura e 
esporte, porque diante do enfretamento que estamos com relação ao Covid-19, haja vista, que 
estamos com grandes perdas de nossos conterrâneos e parece que está tudo normal, não está tendo 
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nenhuma preocupação. Disse que estamos vivendo uma situação muito grave e percebemos que o 
governo não está nem aí, onde não existe nenhum tipo de fiscalização, parece que não existe mais 
Vigilância Sanitária, e a Comissão de Combate ao Covid-19 foi desfeita, isso é muito ruim e triste, 
pois, irá acarretar problemas sérios para o Município. Com isso precisamos nos atentar para esses 
detalhes para que não venhamos passar por esse tipo de situações. Deixou uma mensagem, o 
momento é de se prevenir. Falou sobre o PCCR que é algo mais falado no momento no Município, 
onde o debate que tiveram no Complexo Boca Livre foi bom e importante, e que debateram muitas 
situações sobre o PCCR, e observaram que não se podem tirar direitos dos trabalhadores, não podem 
ter perdas, ao contrário deveram ter é ganho e ampliação de seus direitos e não retirada. E fez uma 
pergunta: “Será que é só na educação que está o Problema? Será que é só o funcionário da Educação 
que está ganhando muito? Porque só visam à educação, se direcionam apenas a essa classe? Será que 
o problema também não está em outras secretarias que estão superlotadas? Sugeriu que se faça uma 
reflexão a esses detalhes que foram mencionados pelo colega Rodrigo sobre o Município de 
Itupiranga, que foi comprovado que o problema não estava na educação e sim na folha por conta de 
outras secretarias que estavam superlotadas. Frisou que o PCCR que está aí nunca foi cumprido, 
então como se pode falar que é na educação que esta ocasionando esses problemas para o Município. 
O mesmo acredita que não é na educação esse problema, e com isso pediu que fosse mostrado o que 
entra e o que sai, ou seja, receita e despesa, sendo tudo minucioso, dizendo por que não dá para 
pagar o servidor da Educação. Ressaltou que é só no Município de Baião essa dificuldade e que em 
outros Municípios se paga muito bem, inclusive com férias e outros direitos e todas as vantagens que 
amparam o servidor. Deixou claro que jamais vai permitir a retirada de direitos dos trabalhadores da 
Educação ou de qualquer outra categoria. Sabe que o Projeto de Reformulação já está nesta Casa e 
que será analisado e que terão outros debates porque esse é o caminho. Em seu requerimento verbal, 
falou sobre a melhoria da estrutura do segundo distrito, pedindo reparos nas vicinais e ramais, aonde 
o verão já chegou e que a secretária e o governo se atentem e não deixe chegar o inverno novamente 
para mexer. Onde essas vicinais são de grande importância para a Comunidade e Município e que o 
momento é propicio para se trabalhar e pedi organização para que seja feito o melhor para Baião.

Vereadora Marília Ramos:

Cumprimentou a todos os presentes, e os que assistem através das redes sociais. Iniciou a sua fala se 
solidarizando com as famílias que tiveram perdas de seus entes queridos, reconhecendo que tem sido 
um momento muito difícil de dor de perda de muitos conterrâneos e sabe que é uma dor sem 
tamanho e pedi que Deus que conforte a todos. Solidarizou-se ainda com a família do saudoso Sr. 
Helder Ramos que faleceu, aonde fazia parte de uma família de grande importância. Falou da 
audiência que teve no dia 02 (dois) de maio na companhia do Prefeito e que a audiência já está 
começando a fluir, através de liberação de recurso com débito automático no valor de R$ 202.000,00 
(duzentos e dois mil reais) para investimento em medicamentos, assim como a questão do Projeto 
Creche Por Todo Pará que foi assinado o termo de adesão e que brevemente irá iniciar, a reforma da 
Clinica que também entrou na discursão, onde o recurso já deveria ter saído mais que por conta das 
certidões que estavam irregulares ainda não saiu mais que agora já foram regularizados e que com 
esse avanço, muito em breve sairá à reforma da Clinica. Sobre a dívida que a mesma citou na sessão 
passada, que o Prefeito teve que parcelar para que o colocasse o Município em dias já estão sendo 
resolvidas, pois também foi pauta na reunião com o governador. E em relação ao aparelho de Raio-
X, já está em andamento. A vereadora pediu desculpa pela sua ausência na reunião convocada pelo 
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Sintepp no dia anterior a sessão, pois tinha um compromisso que não podia ser adiado. Na questão 
do PCCR, disse que reconhece que tem que ser feito o estudo de impacto financeiro de forma 
detalhada, sendo que foi apresentada só a receita e precisamos da despesa, para que possam decidir o 
que é melhor para o Município e não ser injusto com os nossos servidores. E ainda está no aguardo 
do controle da despesa, aonde o Prefeito deixou claro que iria repassar para esta casa. A mesma 
colocou a sua preocupação com a folha de pagamento, pois não gostaria de vê servidores sofrendo 
por falta de pagamento, porque o recurso não deu, onde na gestão passada os servidores ficaram 03 
(três) meses sem receber, com pagamentos atrasados por falta de recursos. Finalizou sua fala 
dizendo que o Executivo tem que agilizar os documentos das despesas, para que seja feita a analise 
se o Município tem condições de pagar o que está sendo cobrado e colocado pelo sindicato. Porque 
não concorda que tire direitos adquiridos e tem certeza que seus colegas também não concordam 
com isso.

TEMPO DAS LIDERANÇAS

Vereador Rodrigo Ramos- Líder do PSC

No uso do seu tempo de liderança, fez um complemento na fala do Vereador Clodoaldo em relação 
ao Fundeb, para esclarecer que a receita da Educação o Fundeb é divido na parte que entra na 
aplicação do Magistério e tem a parte do Fundeb que é justamente a que estava em excesso no 
Município de Itupiranga, onde o gasto do FNDE estava comprometendo a receita. Frisou que a nova 
reformulação do FUNDEB, a lei do mesmo reconhece o direito dos trabalhadores da Educação, 
ampliando o gasto mínimo de 60% (sessenta por cento) que estava na Lei atual de 70% (setenta por 
cento), sendo assim foi ampliado pelo governo Federal os direitos dos trabalhadores da Educação. 
Ao falar do PCCR, quando mencionou que não foi feito de forma adequada, não estava falando só 
da ausência da parte do Sindicato, mais se referiu em que não houve trabalho paralelo para que fosse 
feito uma captação de receita para que em 2021 (dois mil e vinte um) pudessem cobrir esses déficit 
financeiro que tem dentro da educação, onde não houve uma transparência da lotação dos 
profissionais da Educação e nem a prestação de contas dos recursos da educação junto ao Poder 
Legislativo. Disse que é a favor dos direitos da classe e que jamais irá contra os direitos 
conquistados, durante esse longo tempo de luta. E sobre o Processo do Vereador Humberto em 
relação a impugnação de mandato, o seu partido sofreu a mesma tentativa, ganhou em primeira 
estância, onde inclusive a Juíza pediu a extinção do Processo, e as partes recorreram, mais graças a 
Deus não deu em nada e acredita que da mesma forma não vai da em nada. E que os colegas não 
fiquem em prejuízo, assim como ele teve, pois foi obrigado a pagar advogado junto com seus 
colegas para que fosse feito a defesa, pois lembrou que não é fácil participar de um processo 
eleitoral com dignidade e depois de tudo ainda vim outra pessoa querer tomar os direitos 
conquistados em urnas, isso sim é desumano. E dessa forma se solidarizou com a situação dos 
colegas porque é muito chato. Em relação ao asfalto mencionado pelo vereador Dinho Ramos, disse 
que também esteve com o Prefeito para conversar e que realmente a situação da empresa que ganhou 
a licitação é essa, aonde a gestão passada antecipou o pagamento e até hoje esse dinheiro não foi 
aplicado em forma de asfalto no Município e que entende a parte do Executivo em ter cautela. E 
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sobre a situação do médico apontado pelo vereador Humberto, disse que realmente há uma 
desorganização no hospital, por conta desse médico que ocasionou a entrega de cargos, onde o Dr. 
Celso queria escolher o horário que trabalharia e os demais médicos não aceitaram e vieram a 
entregar seus cargos. Frisou que espera que isso se regularize no hospital, e possam fazer um 
atendimento decente como deve ser feito para os pacientes do Município.

Vereador Edivaldo Ramos – Líder do PODEMOS

No uso da palavra em seu tempo de liderança, fez um esclarecimento sobre a situação da Avenida 
Getúlio Vargas, sabemos que tem outras ruas que precisam de recuperação e reparos, mas defendo 
essas duas por fazerem parte do Centro da nossa cidade, fiz esse comentário não querendo atingir A 
nem B, não estou fazendo interferência a ninguém, mas fomos eleitos para cobrar e fiscalizar, seja 
no mandato passado ou neste. Frisou ao colega Nazareno que não estava de referindo ao ex-prefeito 
Saci, e o sistema de água iniciado na gestão do Saci não funciona como deveria, uma vez que o 
centro da cidade não tem essa água, há mais de 07 (sete) dias, e aconteceu o mesmo fato no Governo 
anterior e continua acontecendo no atual governo, não podemos permanecer no mesmo erro. Falou 
que colocou a solução ao atual Prefeito sobre a situação das ruas e sugeriu uma parceria, onde 
podemos sim fazer um mutirão para recuperar essa rua até que venha a segunda providencia, mas o 
Prefeito quer fazer de concreto, pediu para aguardar, então vamos aguardar um pouco mais, para não 
tomarmos a frente do Poder Executivo, fazendo tudo de acordo com os tramites legais, porque 
somos fiscalizados e estamos para cobrar. Parabenizou os demais colegas pela realização em seus 
mutirões, sabemos que o nosso papel não é executar e sim legislar, cobrar e fiscalizar, mas fazemos 
tais ações pela situação que o nosso município se encontra. Frisou que em especial a Getúlio Vargas 
não é porque reside na mesma e sim porque é o cartão postal de Baião, é uma das principais ruas da 
cidade. Finalizou dizendo quando um cidadão chega e se depara com uma situação assim, falam mal 
da cidade e com toda razão, então vamos aguardar um pouco mais pelo Executivo.

Vereador Nazareno Sousa- Líder do Governo

No uso da palavra, frisou que só para esclarecer, ouviu atentamente as colocações dos colegas e 
inclusive Vereador Dinho Ramos, coloquei o nome do ex-prefeito Saci não criticando, mencionei 
que ele deixou um Projeto de 7(sete) milhões de reais na conta da prefeitura para se concluir um 
projeto de abastecimento de água , o Governo PT fez isso e se não foi cumprido a culpa não é dele, 
outra coisa que nos deixa preocupado é a maneira que foi feito o pagamento dessas avenidas, porque 
o Governo Federal só paga projetos após as medidas, estamos sabendo não sei informar se é 
verídico, é que o Prefeito passado fez um pagamento no valor de R$ 800.000,00 (oitocentos mi 
reais) para uma empresa que ainda não veio executar esse trabalho. Falou não ser contra nenhum dos 
colegas em querer tapar buracos, entendo que seja função do Prefeito, mas da maneira que estar 
nosso município podemos sim ajudar. Falou a respeito da situação do médico, que esteve com o Dr. 
Celso das 11h até 3h junto com Dr. Vicente, acompanhando o colega Edu que passou mal por 
problemas de saúde, e inclusive até perguntei como estava seu plantão, não compreendo como 
funciona muito bem a questão do plantão, mas entende que se o plantão era a noite e pela manha não 
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se encontrava no hospital acredito que se retirou para descansar. Frisou o que acontece em sessão 
levo as informações para o Executivo e eles irão avaliar, não sou a pessoa que pode contratar ou 
demitir uma pessoa, inclusive o Prefeito estava se retratando a minha fala, que fiz sobre a nota 
pública que repudiei o que aconteceu na quadra, não tenho medo de dizer e o que estar errado irei 
sempre fazer essas criticas, foi assim nos Governos anteriores, aquilo que é justo é justo, caso 
contrário precisamos falar, não tenho nenhuma preocupação de me posicionar quanto a essa 
situação, era para acontecer sim os jogos, mas não com essa proporção que teve, e sobre o 
requerimento da Vereadora Kelly ela tem toda razão, é uma ação boa para a população e concordo 
que se realize, é de grande importância que se busque melhorias para o nosso município.

   

Vereadora Neila Pereira – Líder do PSD

No uso da palavra de seu tempo de liderança, apenas para esclarecer sobre o médico, disse que não 
foi a administração que o demitiu, foi o próprio médico que pediu a sua demissão e que não foi por 
conta do Dr. Celso e sim por conta de uma escala de plantão, onde o mesmo tirou nove plantões para 
um médico que não tem experiência e nem CRM, e por isso foi chamado a atenção e pediu sua 
demissão.

Vereador Marinaldo da Silva- Líder do PDT

Em seu tempo de liderança, falou sobre as criticas que lhe aconteceu e frisou que se não tiver as 
criticas não irá surtir efeito, ainda mais que tem uma responsabilidade muito grande, e vê que dessa 
forma é correta, onde muitas vezes as criticas ajudam. E que esta Casa de Leis tem uma 
responsabilidade muito grande, onde todos estão empenhados na busca por melhorias, e que não está 
fácil a situação que o Município se encontra, pois todos os Projetos que tramitam nesta Casa são 
validos e bons. O vereador Humberto pediu participação em sua fala, onde frisou que uma questão 
de esclarecimento, pois não quer saber se médico A ou B saiu, mais que está cobrando realmente um 
atendimento de qualidade e que falou porque estava no Plantão e que não inventou nada e que não 
está para defender ninguém e nem fala mal de ninguém e muito menos está para cobrir coisas 
erradas, pois no dia do ocorrido a emergência estava lotada e todo mundo correndo atrás de médico 
sem saber aonde o mesmo estava, onde só chegou depois das 9h no Hospital e que está cobrando que 
viu e de uma forma justa. Frisou que no hospital tem cama, ar condicionado, televisão e alimentação 
e que não há a necessidade do médico se ausentar do hospital, e ele está sendo muito bem pago para 
isso, e finalizou sua fala dizendo que está cobrando e vai continuar cobrando até o final.

Votações e deferimentos:

Requerimento nº 013/2021 do Vereador Rodrigo Ramos, solicitando a Secretaria Municipal de 
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Saúde, que seja encaminhado a este vereador que subscreve, cópia das fichas de pacientes testados 
positivos para o COVID-19, para que possamos mensurar a receita arrecada por paciente.Aprovado.

Requerimento nº 014/2021 do Vereador Rodrigo Ramos, solicitando a Secretaria Municipal de 
Saúde, que faça a realização da borrifação sanitária dos prédios públicos municipais, portos, vias 
públicas mais transitadas por pedestres, calçadas, e onde houver constante aglomeração de pessoas, 
com a finalidade de fazer o enfrentamento contra o COVID-19. Aprovado.

Requerimento nº 004/2021 da Vereadora Kelly Barbosa, solicitando ao Prefeito Municipal, que seja 
construído quadras poliesportivas e arenas esportivas em alguns bairros do município, sendo que a 
nossa cidade não possui quadras e nem arenas públicas nos bairros, locais sugeridos: Praça Nossa 
senhora de Nazaré - Bairro Novo, Praça do Parque – Marambaia; Pólo da UFPA – Mutirão e Santo 
Antônio – Avenida Santos Dumont. Aprovado.

Requerimento Verbal da Vereadora Neila Pereira, solicitando ao Prefeito Municipal, que 
providencie os materiais para o posto de saúde da Vila de Calados. Aprovado.

Requerimento Verbal do Vereador Clodoaldo Melo, solicitando ao Prefeito Municipal, a 
recuperação das vicinais no 2º Distrito. Aprovado.

Requerimento Verbal da Vereadora Kelly Barbosa, solicitando ao Prefeito Municipal, o apoio na 
ação da Deputada Renilce Nicodemos, que será realizada no dia 11/06/2021no município de Baião.
Aprovado.

Projeto de Lei nº 003/2021 do Vereador Rodrigo Ramos, para a Câmara Municipal de Baião, que 
trata da gravação por mídia vídeo dos Processos Licitatórios na modalidade Pregão Presencial, 
Tomada de Preço e Carta Convite do Poder Executivo e Legislativo. Em apreciação.

Encerramento:

Não havendo mais manifestações ou debates, o presidente deu por encerrada a presente sessão, 
pedindo ao Primeiro Secretárioque lavrasse a competente ata, cujo encerramento ocorreu às doze 
horas e quinze minutos.

Baião-PA, em 04 de Junho de 2021.

A autenticidade desse documento pode ser verificada através do QRcode ao lado ou 
pelo endereço https://kitpublico.com.br/validar/documento/ata1/8b8b6644-4e92-11eb-
8f05-8f48b8c6b63f/6bfd3346-3855-11ec-8ad0-cced4282c34f 
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